

Отзыв на автореферат диссертации Экпободо Оввигхо Раймонда

на тему: «Повышение эффективности инженерного труда: социально-экономические механизмы и методы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

В жизни современного общества инженерная деятельность играет все возрастающую роль. Инженерный труд обладает рядом особенностей, выделяющих его среди прочих видов трудовой деятельности: он предполагает регулярное использование научных знаний для создания искусственных, технических систем - сооружений, механизмов, машин, а инженерная деятельность в целом характеризуется системным подходом к решению сложных научно-технических с использованием потенциала социально-гуманитарных, естественных и технических дисциплин. В условиях сложной внешней экономической ситуации резко возросла потребность в обеспечении технологического суверенитета и рост эффективности инженерного труда будет способствовать решению данных вопросов и увеличению ВВП страны.

В настоящее время особую значимость приобретают вопросы обобщения, изучения и распространения новых методических подходов к повышению результативности инженерного труда. Все это свидетельствует об актуальности выполненной научной работы для повышения эффективности производства и труда.

Элементы научной новизны не вызывают сомнения. Автором проведены научные исследования по определению факторов, влияющих на показатель качества инженерного образования, дана им авторская оценка и сформулирован подход, согласно которому оценка качества образования определяется только показателями, полученными на производстве соответствующими работниками инженерных структур в процессе соответствующего технического и технологического обеспечения ими производства продукции и оказания технических услуг. Представляет интерес разработанная автором схема механизма оплаты труда инженерно-технического персонала.

Положения и выводы, выносимые на защиту обладают научной новизной, являются аргументированными и обоснованными. Авторский

взгляд на вопрос повышения эффективности инженерного труда представлен комплексно и методично, структура и логика работы соответствует цели и поставленным задачам.

Однако знакомство с авторефератом вызывает вопрос, требующий уточнения: на С.21 предлагается выделить такую переменную часть заработной платы инженера как «премия за эффективность инженерного труда», какие показатели премирования предлагает автор?

В целом, как видно из автореферата, работа обладает высокой теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предусмотренным действующей редакцией Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Профессор кафедры государственного и муниципального
управления и управления персоналом
Бюджетного учреждения высшего образования
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
«Сургутский государственный университет»,
д.э.н., доцент

Чуланова Оксана Леонидовна

«02» сентября 2022 г.

Подпись Чулановой О.Л. заверяю
Ученый секретарь Ученого Совета

Козлова Виктория Викторовна

Почтовый адрес: 628412, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,
г. Сургут, пр. Ленина,
Тел.: +7 (3462) 76-29-00
E-mail: secretar@surgu.ru

